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千葉県感染症対策審議会 予防接種部会及び麻しん・風しん対策部会  

議事録 

 

１ 日  時 令和５年１月２３日（月）午後６時から午後７時１０分まで 

 

２ 場  所 県庁本庁舎５階 特別会議室 

 

３ 出席委員 

（１）麻しん・風しん対策部会（１２名中９名出席） 

猪狩委員、大野委員、影山委員、黒崎委員、鶴岡委員、能川委員、馳委員、 

濱田委員、眞下委員（五十音順） 

（２）予防接種部会（５名中４名出席） 

大野委員、影山委員、黒崎委員、濱田委員（五十音順） 

 

４ 会議次第 

（１）開会 

（２）議事 

  ア 部会長の選出について 

  イ 定期予防接種実施状況と国の動向について 

  ウ 千葉県の麻しん・風しん発生状況について 

  エ 全国の麻しん・風しん発生状況等について 

（３）その他 

（４）閉会 

 

５ 開会 

（１）出浦疾病対策課長あいさつ 

（２）委員紹介 

 

６ 議事概要 

（１）ア 会長の選出 

千葉県行政組織条例第３０条の規定により麻しん・風しん対策部会長及び予防接種

部会長には大野委員が互選により選出された。 



2 
 

（２）イ 定期予防接種実施状況と国の動向について 

ウ 千葉県の麻しん発生状況について 

エ 全国の麻しん・風しん発生状況等について 

○事務局説明 

資料１～３により、事務局から説明 

○意見・質疑応答 

 

（意見）濱田委員 

コロナのことがあって、はしかとか、風疹の状況が少しわかってなかったなと思っていて、

今の情報共有で、世界ではもうはしかが少し出てきているということだとか、風疹はゼロじ

ゃなくて、少し発生していたんだということがわかりました。情報ありがとうございました。 

 

（質問）馳委員 

風疹の件ですが、トラベルクリニックで診療をしていると、風疹第5期定期接種の対象の

年代の方が、あまり情報を知らないように感じます。 

情報を積極的に発信されていることは存じ上げていますが、なかなかそれが伝わっていな

い現状があるのかなと思います。とても良い取り組みだと思いますので、広く周知するとこ

ろに力を入れてやっていただきたいなと思っています。 

次に、資料の中で、都道府県によって、抗体検査実施率に２倍くらいの開きがあるという

説明がありました。千葉県は全国平均程度ということでしたが、実施率が高い県で特別な取

り組みを行っているようであれば、今後に向けたヒントになるかもしれないので、もし把握

されているようであれば、教えて頂きたいです。 

最後にもう一つ。抗体を測って不十分だと判明したものの接種につながらない場合がある

という問題点の指摘がありました。この問題点を改善させるために、もし把握されているよ

うであれば、どういう事情でこうなるのかを教えて頂けないでしょうか。例えば、休日の接

種会場が少ないなどの理由があるのでしょうか。  

 

（回答）事務局 

都道府県で開きがある件ですが、こちらでも要因を把握していないです。 

あと風疹抗体検査ですが、請求書を上げてきていただく際には未接種で、もしかするとそ

のあとに受けている可能性もゼロではないですが、風しんワクチンはコロナの予防接種のよ
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うに休日接種を実施している医療機関がみつからない等も要因としてあるのかもしれない

ので、今後確認していきたいと思います。 

 

（意見）大野会長 

 以前風疹の予防接種が女性と女子だけになされたために、いまだに男性に対して風疹第5

期とか、抗体の検査など、非常な負担になっていると思います。 

現在ＨＰＶワクチンの対象は女性だけになっていますが、ＳＴＤであることを考えます

と、本来でしたらば男性に対しても打つべき予防接種ではないかと考えます。 

未だ、厚生労働省の方からは、女性だけ対象になっていますが、今後独自で千葉県で補

助を出すなど、男性に対してのＨＰＶワクチン接種拡大のご予定とかありますでしょう

か。もしないようであればぜひご検討いただければと思います。 

 

（回答）事務局 

 現在、国の審議会において、ＨＰＶワクチンの男性に対する定期接種化について、今後の

検討課題とされているので、県としてもそちらを待ちたいと思っているところです。 

 

（質問）影山委員 

私の方で気になっているのはＭＲの1期の接種率が低かったという点です。その他の0歳

で受ける予防接種の接種率が下がっていないのに、なぜだろうかということが疑問でし

て、1歳半健診が集団から個別健診になったとか、何かそういったことも関係あるのか、も

し理由がもう少しわかれば教えていただければと思います。 

それから、2期の接種率について国から通知が出たというところですが、1期についても、

国の方から接種勧奨の通知等の動きがありますか。もしなければ県の方で、ご検討いただい

ていることがあれば教えていただきたいです。 

 

（回答）事務局 

1期の予防接種率の低下については、コロナの影響もあったかもしれませんが、詳細な理

由については把握できておりません。 

国の方からは先日、2期の通知が出たところですけれども、県内市町村の方には1期も含

めて麻しん風疹の予防接種率が低くなっているという情報提供をさせていただいておりま

すので、予防接種の実施主体である市町村と連携し、予防接種率の向上に向けて対応して
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いきたいと思っております。 

 

７ その他 

（１）感染症法の改正の部分の概要について、資料４により事務局から説明 

（２）委員委嘱期間の終了と次期委員の推薦について依頼する旨を事務局から説明 

 

８ 閉会 午後７時１０分 

 


